

酒鋼日報



JIUGANG RIBAO

2022年11月15日 星期二
壬寅年十月廿二 总第7070期



官方微信

本期4版

《酒鋼日報》编辑部出版

欢迎订阅2023年 酒鋼日報

2023年《酒鋼日報》开始征订,请各单位及个人及时办理订阅手续。

订阅办法:酒鋼集团公司机关各部门通过机关党委统一订阅,宏兴股份公司各单位通过股份公司党群工作处统一订阅;酒鋼内部及酒鋼外部的其他订户,请联系酒鋼新闻中心综合部办理订阅手续。
所有订阅单位及个人,均应

通过开具增值税发票或者酒鋼财务内网转账的方式据实订阅(不再收取介绍信)。

订阅价格:《酒鋼日報》每份每年定价160元。

订阅日期:自通知之日起至2022年12月25日截止。

联系地址:嘉峪关市五一中路568号酒鋼新闻中心综合部。

联系电话:6712800、6712727。
酒鋼新闻中心

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN62—0035

酒鋼集团:团结成“一块坚硬的钢铁”

□ 记者 马琳 杜娟娟

夜已深,人未眠。凌晨两点,酒鋼冶金厂南北两个区域内的办公楼灯火通明,电话声此起彼伏,键盘声不绝于耳。

一万九千余人同时驻厂,闭环管理,一场疫情防控后勤“保障战”在这里打响……

齐心协力保配餐

由于突发疫情,负责集团公司配餐工作的紫玉酒店公司受到影响,配餐只能维持最大15000份的数量。如何解决配餐问题,各个单位两眼向内,立即想办法、找措施,迅速行动起来。

东兴铝业公司明确分工,多方面联系采购米面油和蔬菜、肉类、水果,全力以赴保障职工能吃饱、有营养。

在后厨,配餐人员拣菜、洗菜、切菜一刻不停,厨师颠锅翻勺,帮厨小分队安排6人一组,装米饭、装菜、盖盖子……流水线作业快速开启。

“速度快一点,再快一点”……第一天中午,3200多份热腾腾的午餐送到职工手中。随后几天,菜品逐渐丰富,荤素搭配、米面结合,白菜粉条炒肉、红烧茄子、蒜蓉炒肉、凉拌黄瓜、汤面、饺子等陆续出现在职工面前,让驻厂职工也吃出了“家”的味道。

“当前这个时期,能吃到一口热饭,还能做到基本不重样。公司能在这么短的时间内想尽办法保障大家的吃饭问题,即便是工作辛苦一些、累一些,我们在生产一线也是干劲十足。”该公司电解三作业区职工再欣旺感慨地说。

在各单位积极找出路、想办法的时候,紫玉酒店公司在集团公司的安排部署下,也在迅速推进中央厨房复工,积极应对疫情管控期间职工的配餐问题。当前,配餐数量从15000份增加到60000份,配餐量成倍增加。尽管配餐工作人员还是那么多,配餐任务却变得异常艰巨。

每天和面用120袋面粉,要搬卸十来吨的蔬菜……凌晨4点,中央厨房里的揉面、洗菜工作已经开始,之后,切菜、炒制、装盒,一切工作紧张忙碌又有条不紊,只为在几小时后,将配餐按时送到驻厂职工的手中。

午休成了配餐人员的奢望,中午吃完饭,大家连班第二天,又继续准备晚餐和夜餐。每天从凌晨4点一直干到第二天凌晨,配餐人员的腿变得像石头一样僵硬,胳膊疼得抬不起来。紫玉酒店公司的各级领导干部、管理人员全都驻守配餐一线,大家齐心协力,为的就是让驻厂职工辛苦工作之后能吃上“热乎饭”。

后勤“保障战”的战场上,还有宏源公司干部职工的身影。为了确保职工生活物资供应充足,该公司一方面联系兰州、西安等地,紧急调运采购方便面、八宝粥等速食食品,另一方面联系嘉峪关市商务局及交通相关部门,确保车辆畅通运行。

一辆辆货车驶入宏源公司机关院内和超市配送



点。由机关人员、检修人员、调度人员等组成的平均年龄40多岁的搬卸小组挑灯夜战,将一座座“物资小山”迅速搬空;宏丰超市的女职工卸完货又继续按份打包,系塑料袋的动作要重复几百遍,一不小心还会划破手指。大家拧成一股绳,劲往一处使,在共同努力下,宏丰超市的民生保障物资从未断档。

上下同心解后顾之忧

自职工驻厂以来,住在哪、有没有被褥、睡觉冷不冷等一系列事情成了各单位面临的现实问题。

在宏兴股份公司炼轧厂,党政机关和工会人员第一时间快速行动,将提前采购的简易床等物资按计划下发,又紧急采购调运了一些软床垫、棕垫,放置到职工休息区,一解燃眉之急。

由于是闭环管理,一些职工接到驻厂通知后,自备了褥子、被子、牙刷等生活必需品,但仍有一些职工因小区封控回不了家,什么都没有准备。看着工作了一天的职工脸上还沾着黑灰,炼轧厂又想办法给大家购买了脸盆、毛巾、牙膏等生活用品。

在工作岗位上工作一天,满身烟尘,职工希望能洗

个热水澡缓解疲劳。但按疫情防控要求,人员必须进行分流,如果集中在一起洗澡,易发生集体感染风险,后果不堪设想。于是,各单位按要求组织职工分时段、定时长、分批洗澡。

在远离市区的西沟矿成品输出作业区,自职工驻厂以来,澡堂供暖机组时常出现不热的情况。该作业区党支部立即组织党员进行抢修,解决了澡堂的供暖问题。

为了在闭环管理期间给职工提供居住和生活条件,集团在极短时间内快速腾挪了3处办公楼、150套平房、93间宜居库房等作为临时住所,全部补齐基本供暖设施;紧急购置配发床铺、被褥、帐篷、棉衣等保障物资20000余件(套),保证每名职工有室内住宿条件、每人有独立床铺。

“我在单位吃得饱、住得暖,还有组织关心,老婆你放心吧。”一位职工与家人通电话时道出了自己目前的状态。

驻厂期间,一些职工有高血压、糖尿病等慢性病,有些职工吃的是处方药,还有不少职工因季节环境变化出现“上火”症状。于是,各单位想尽办法购买药品,及时交到职工手中,并叮嘱职工按时吃药,解除职工身

心之忧。

关爱就在身边

做好抗疫保产的后勤保障工作,既牵动着集团公司领导的心,也牵动着工会“娘家人”的心。集团公司各级工会组织主动作为,将驻厂职工生产生活中遇到的问题作为第一要务,全力协调解决,做好全方位保障。

与各单位全覆盖对接,第一时间摸清基层需求,紧急采购下发应急物资……

想职工之所想,急职工之所急。近期,集团公司工会对酒鋼医院医务人员进行了三批次慰问,为医务人员配送了牛奶、酸奶、方便面、自热饭、卤蛋、鸡腿、火腿肠、榨菜、红牛饮料、羽绒马甲、冲锋衣外套、洗漱用品、卫生用品、一次性水杯、零食等30万元的物资;分两次对各单位封控驻厂职工进行了慰问,送去了水果、牛奶、酸奶、方便面、保温壶、洗漱用品、卫生用品、零食等,价值440万元;为驻厂女职工配发了价值9万元的卫生巾,切实解决了大家面临的实际问题。

“除了吃和住,没想到工会还能贴心地想到女职工的实际需求,解决了我们不好启齿的问题,真的很感动,也让我们在特殊时刻感受到企业大家庭带来的温暖。”宏兴股份公司动力厂女职工李燕说。

东兴铝业公司工会为3200多名驻厂职工配发方便面、牛奶等,特别是对该公司四号门疫情防控人员以及物资紧缺人员发放洗漱用品、脸盆等各项物资共计1万余份。

宏源热电公司工会为1100余名职工驻厂配送折叠床、被褥、面包、方便面、烧水壶、暖瓶等约11万元的物资,把温暖、关怀送到每位驻厂抗疫保产职工的心坎上。

宏兴股份公司工会目前已累计为15个基层厂矿一线职工紧急采购并发放方便面2.94万桶、火腿肠0.2万余箱、榨菜1.8万袋、八宝粥2.4万罐,还有馒头、油饼、烤饼、煮鸡蛋等,共为驻厂职工发放各类慰问品和生活物资83万余元。

宏兴股份公司党群工作部工会业务室主任宋英峰此前已驻厂半个多月,刚回家还没来得及休息,又转战宾馆备勤,马不停蹄开始疫情防控统计各项工作,并随时准备驻厂。那段时间,得知基层单位生活物资紧缺的实际情况,他积极主动向集团公司工会申请专项经费,并及时协调解决驻厂职工配餐、住宿等生活物资保障方面的突出问题,而他也与许多基层工会干部一样,很多个夜晚没有睡个好觉了。

没有一个冬天不可逾越,寒冬终将过去。在集团公司的积极部署和全力协调安排之下,各项工作正在稳步推进。采访中,大家表示,能够充分理解当前公司生产经营和疫情防控面临的重大考验,也相信只要全体干部职工心往一处想、劲往一处使,团结成“一块坚硬的钢铁”,就一定能够战胜疫情,倾心维护好酒鋼命运共同体。

以爱之名 守护钢城稳稳的幸福

记者 张志方

当疫情袭来,怎样的一座城市会带给你安全感?

10月下旬,嘉峪关市疫情防控形势严峻,全城迅速进入静默状态,居家生活、办公的广大市民对暖气、燃气、电力产生了更大的依赖。在疫情防控的关键时刻,保供就是保民生,保供就是守护这座城市稳稳的幸福。

酒鋼集团公司高度重视暖气、燃气、电力的持续稳定供应,高效统筹疫情防控与保供工作,要求坚决做好市民用能保障工作。各保供单位立即启动应急预案,实施职工封闭管理,合理优化生产运行排班计划,确保民用必需品生产平稳有序。驻厂职工深知责任重大,使命光荣,他们团结一心、担当奉献,用自己的实际行动,做好钢城人民的民生大事。

初冬时节,钢城大幅降温,虽然城市按下了“暂停键”,但“温暖”守护一刻也不能停。宏源热电公司热电分公司6台发电机组、1座乏汽余热回收供热站“火力全开”,为全市75个换热站持续稳定供热,让钢城人民感受着来自酒鋼的温暖。

“保供职工已全部到岗。”10月19日晚上11点,该党支部根据公司安排部署,集结驻厂保产、保供人员。数小时后,该党支部大小小的会议室都架起了高低床,成为职工们的临时宿舍。

“驻厂前4天是两班两倒,这就

意味着有一个值的职工连续上了4天夜班,一下班职工们几乎都是沾枕头就睡着,根本无暇理会床铺的软硬。”支部委员李戈辉说。

舍小家,为大家。11月3日,全市大部分小区都已解除封控,但此刻,保产、保供的驻厂职工们却没有一刻停歇,他们多日未回家的家,而是保持着紧张的工作状态,时刻为下一场“战役”做好充分准备,确保热网系统稳定可靠供热。

宏兴股份公司动力厂燃气作业区肩负着市民用煤气转供工作,目前负责6万7千余户居民用气,约占嘉峪关市民用燃气的51%。

燃气作业区各岗位安全风险大,在长期工作中,职工潜移默化培养了在岗有责、在岗负责、在岗尽责的优良作风。接到驻厂保产、保供通知后,该作业区职工踊跃报名,除居家隔离人员外,其余人员全部主动要求驻厂。最终作业区从身体状况、个人技能、年龄层次等诸多方面考虑,保留71人驻守岗位。

衡水车司机刘兵、宋维斌是两名即将退休的老同志,在驻厂保产、保供期间,他们不怕苦、不怕累,加班加点,硬是用一台车干完平时两台车的抽水工作量。“厂区有多大,动力厂的管道就有多长”,为了“赶路”,两名“60后”每天7点便带着全天的口粮从岗位出发,中午不休息,直到晚上才回到岗位,保证了输气管道畅通。

为了保供,该作业区净化加压班组长涂国奇义无反顾驻厂,妻子怀孕34周一人在家自己照顾自己。他说:“净化加压岗位责任重大,要求技能水平高,再加上好几名职工在家中隔离,正常生产秩序受到冲击,这个时候不能有丝毫闪失,我就必须顶上。”

宏源热电公司供电分公司主要承担着市区迎宾路以北区域居民、商业用电,不仅覆盖面积广,区域内更包含了医院、换热站、水源地等重要场所。

确保电力安全“抵达”千家万户,是该公司电网运行作业区的主要职责。保产、保供期间,作业区107名驻厂职工管理88个输配电站的正常运转,从早8点到晚8点,从晚8点到早8点,大家两班两倒连轴转,循环往复。同时,受工作场所限制,很多驻厂职工的住宿条件十分艰苦,桌椅上随便铺个门帘子,就组成了一张简易的床铺。

条件虽然艰苦,工作却不能有丝毫马虎。岗位人员对各住宅线路增加点巡检频次,认真绘制负荷温度曲线,严格按照作业标准完成每一次运行维护、倒闸操作,确保电网稳定运行。

热网系统稳定供热,燃气输送安全通畅,电力能源有力保障……这些人们早已习以为常的岁月静好,却是另一群人的负重前行与默默付出。驻厂,是对企业的忠诚、危难时刻与企业同在;保供,是对钢城的热爱。以爱之名,酒钢人用自己的方式守护着这座城市稳稳的幸福。

大家谈 □ 李朝婷

形势决定任务,行动决定成效。

近期,新冠肺炎疫情给集团公司生产经营带来较大冲击。困难面前,集团公司按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,咬住劲、绷紧弦,团结一心、同舟共济,坚持疫情防控和生产经营两手抓、两不误,确保生产经营秩序稳定。

当前,疫情防控形势依然复杂严峻,铝、铜等市场进入季节性淡季,集团公司面临的各种挑战不容小觑。特殊时期,我们要增强紧迫感、提升精气神,坚持底线思维,坚定信心,坚定不移做好自己的事,高效统筹疫情防控和生产经营,对照年初确定的各项目标任务,主动扛责任,拿出硬举措,交好年终账。

疫情是一场大考,疫情防得住,生产经营才能平稳有序。我们必须绷紧疫情防控这根弦,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,加固薄弱环节,补上短板漏洞,抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。

在今年仅剩的不到两个月时间里,面对冬储燃料进度滞后、成本控制压力加大等困难,我们要变压力为动力,增强紧迫感和战胜困难的信心,抓实生产经营各项工作。要认真学习贯彻党的二十大精神,在抓好疫情防控的同时,坚持“稳字当头、稳中求进”总基调和“安全第一、生态优先、

质量至上、效益为本”的生产经营方针,继续落实止滑减亏增盈措施,努力提升经营效益,全力以赴完成全年目标任务。

高效统筹疫情防控和生产经营,关键要靠敢打硬仗、能打硬仗、善打硬仗的干部职工队伍。三季度以来,广大干部职工以强烈的责任意识、担当意识、奉献精神,坚守岗位、驻厂保产,尽心履责、连续作战,和企业共渡难关,为集团公司生产经营稳定运行作出了贡献。在一次次狂风巨浪考验中,凝聚了酒钢“大家”稳定、酒钢职工的“小家”才能稳定的广泛共识。

面对疫情防控和生产经营等多重考验,我们要从维护酒鋼命运共同体出发,锚定目标不放松,撸起袖子加油干,扑下身子抓落实,确保2022年完美收官。各级领导干部要教育引导职工理解并落实集团公司各项防疫举措,关心关爱驻厂职工,开展好“我为群众办实事”实践活动,做好特殊情况下职工生活物资供应及住宿、配餐、就医等保障工作;要带头担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,以应对大战大考的实际成效,齐心协力保生产的实际成效贯彻落实党的二十大精神,将企业价值再放大、让员工尊严再提升。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。只要全体干部职工勠力同心、齐心协力,继续弘扬“铁山精神”,在“战役”大考中磨砺统筹兼顾之谋、责任担当之勇,就一定能够共克时艰、共渡难关,战胜前进道路上的一切风险挑战,夺取疫情防控和生产经营“双胜利”。

高效统筹疫情防控和生产经营 全力以赴完成全年目标任务